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ATA DA 19ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 05 de dezembro de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Presidente Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada 
pelo 1º Secretário Vereador Claudemir dos Santos Herthel. Aberta a sessão, 
o Presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista a presença de 
todos os vereadores e, foi realizada a leitura do texto Bíblico pelo vereador 
Ricardo Carlos Hirt Junior. Passou-se ao EXPEDIENTE: O Presidente 
colocou em votação a Ata: da 18ª Reunião Ordinária do 2º Período 
Legislativo de 2023 realizada em 28/11/2023 sendo a referida Ata aprovada e 
assinada pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS 
EXPEDIDOS: OF. Nº 173/2023/PCM ao Executivo Municipal encaminhando 
para sanção o Projeto de Lei aprovado na sessão ordinária do dia 
28/11/2023. OF. Nº 174/2023/PCM ao Executivo Municipal encaminhando os 
requerimentos e indicações aprovados na sessão ordinária do dia 
28/11/2023. OF. Nº 175/2023/PCM ao Juiz de Direito da Comarca de 
Rebouças senhor James Byron Weschenfelder Bordignon com resposta ao 
Ofício nº 788/2023 – Processo 0000775-63.2017.8.16.0142. NOTA DE 
APOIO de todos os vereadores, ao Projeto de Lei nº 931/2023, autoria do 
Deputado Estadual Soldado Adriano José, o qual "dispõe sobre o controle 
populacional e o manejo de espécies da fauna exótica ao território nacional 
declarada nociva ao meio ambiente, à saúde pública e à agricultura no 
Estado do Paraná, e dá outras providências". OF. Nº 078/2023 do Gabinete 
da vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro à família Sinhori com 
moção de pesar e condolências pelo falecimento do Sr. Edson Sinhori. OF. 
Nº 008/2023 do Gabinete da vereadora Elizabete do Rocio Piani à família 
Sinhori com moção de pesar e condolências pelo falecimento do Sr. Edson 
Sinhori. OFÍCIOS RECEBIDOS: OFÍCIO/GAB Nº 087/2023 do Executivo 
Municipal, encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 054/2023 do Executivo 
Municipal, o projeto será destacado na Ordem do Dia. CONVITE do 
Executivo Municipal para a abertura do Natal Luz 2023 no dia 07/12/2023 às 
19h00min na Praça dos Ferroviários. OF. S/Nº da Cooperativa Cresol 
Horizonte Agência de Rebouças, solicitando as dependências do plenário da 
Casa para formatura do Projeto de Educação Financeira no dia 11/12/2023 
das 09h00min às 11h00min. CONVITE para a 1ª Mostra Musical e Cultural 
das Instituições de Rebouças no dia 11/12/2023 às 19h00min no Centro 
Cultural e Recreativo Flórido Cabral. PROJETO DE DECRETO Nº 003/2023 
da Mesa Executiva, o projeto será destacado na ordem do dia. Passou-se ao 
GRANDE EXPEDIENTE: Inscreveram-se para fazer uso da palavra os 
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vereadores Jaderson Luiz Molinari, Márcia Aparecida de Freitas Pianaro, 
João Kozak e Laércio Antonio Cipriano. Após, por ordem de sorteio dos 
inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. A vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou a todos, pediu que fosse 
passado um vídeo sobre a importante reunião que tiveram em Curitiba com o 
deputado Toninho Wandscheer na qual foram disponibilizados recursos ao 
município de Rebouças em valor superior a R$ 1.000.000,00 (um milhão de 
reais) para a realização de investimentos no Bairro Alto da Glória. Destacou a 
conquista e agradeceu ao deputado. Disse que irá continuar lutando por 
melhorias para o bairro e para toda a população reboucense. O vereador 
Jaderson Luiz Molinari cumprimentou a todos, falou que a política deve fazer 
parte da vida de todo cidadão. Destacou a doação do terreno feito ao 
município que possibilitou o cadastramento de projetos para a construção de 
um novo posto de saúde, uma escola e pavimentação asfáltica no Bairro Alto 
da Glória e frisou que o município está sendo agraciado com várias 
conquistas. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior convidou todos para 
participar da inauguração da nova sede da Terceira Idade que será realizada 
no dia 07/12/2023 às 11h00min. Falou da diferença entre política e 
politicagem e destacou que o município está caminhando a passos largos 
rumo ao desenvolvimento com políticas públicas para a população. Pediu 
licença para se ausentar da sessão por não estar se sentindo bem. O vice-
presidente vereador José Junior Massoquetto assumiu a presidência da 
sessão. O vereador João Kozak cumprimentou a todos, ofereceu suas 
condolências à família Sinhori e pediu à Assessoria de Esportes que o 
Campeonato Varzeano retorne somente no próximo ano em respeito ao 
falecimento do atleta Edson Sinhori. O vereador José Junior Massoquetto 
cumprimentou a todos e falou sobre a necessidade do presidente vereador 
Ricardo Carlos Hirt Junior ausentar-se da sessão. O vereador Laércio 
Antonio Cipriano cumprimentou a todos, falou da fatalidade ocorrida com o 
esportista Edson Sinhori e desejou suas condolências aos familiares. Falou 
dos empreendimentos que serão relizados no Bairro Alto da Glória. Destacou 
a atuação da sala do empreendedor do município. Sugeriu que o funcionário 
da sala do empreendedor possa participar de uma sessão na Casa e explicar 
como funciona a sala do empreendedor que tem muito a oferecer aos 
pequenos empreendedores do município. Encerrado o grande expediente, 
passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2023 
dos vereadores Ricardo Carlos Hirt Junior, Claudemir dos Santos Herthel e 
Elizabete do Rocio Piani, cuja súmula: “Institui no âmbito da Câmara 
Municipal de Rebouças o projeto “Câmara, Escola e Lei Maria da Penha”, e 
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dá outras providências”.  Colocado em discussão e deliberação em 2.ª 
votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. PROJETO DE LEI Nº 052/2023 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o consórcio Intermunicipal de 
Desenvolvimento Regional – CONDER a contratar por meio de parceria-
público privada, os serviços de iluminação pública no município de Rebouças, 
estado do Paraná, altera a Lei Municipal nº 955/2002 e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação. O vereador Jaderson Luiz Molinari manifestou-se e 
pediu vistas ao projeto. Colocado em votação, o pedido de vistas foi 
aprovado por unanimidade e o projeto ficou prejudicado na Ordem do Dia.  
PROJETO DE LEI Nº 053/2023 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera 
o Plano Plurianual (PPA) referente à Lei Municipal nº 2.390/2021”. Colocados 
em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 054/2023 do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Executivo Municipal a proceder 
à alienação de bens moveis pertencentes ao patrimônio do município de 
Rebouças, e dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação 
em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto 
foi colocado em 1.ª discussão e deliberação. Os vereadores Claudemir dos 
Santos Herthel e Getúlio Gomes Filho pediram vistas ao projeto. Colocado 
em votação, o pedido de vistas foi aprovado por unanimidade e o projeto 
ficou prejudicado na Ordem do Dia. PROJETO DE DECRETO Nº 003/2023 
da Mesa Executiva, cuja súmula: “Dispõe sobre o reforço de dotações 
orçamentárias da Câmara Municipal de Rebouças, através de crédito 
adicional suplementar, conforme anulação total ou parcial das dotações do 
orçamento referente ao exercício de 2023”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Inscreveram-se para a explicação pessoal os 
vereadores: Jaderson Luiz Molinari, Elizabete do Rocio Piani e Getúlio 
Gomes Filho. Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso 
da palavra. O vereador Getúlio Gomes Filho explicou o seu pedido de vistas 
ao Projeto de Lei nº 054/2023. Falou da aquisição de maquinários pelo 
Executivo para auxiliar os produtores rurais e agradeceu ao Chefe de 
Gabinete Vicente de Andrade Cardoso pelo empenho à causa. O vereador 
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Jaderson Luiz Molinari disse que em conversa com o Prefeito destacaram a 
necessidade de casas habitacionais e que é necessária a aquisição de 
terreno para construção de tais moradias. Comentou que pesquisas de 
dissertação de mestrado foram desenvolvidas no município por acadêmicos 
da Unicentro. A vereadora Elizabete do Rocio Piani falou dos importantes 
investimentos que serão feitos no bairro Alto da Glória e sugeriu que o 
loteamento seja feito com estrutura de rede de esgoto e disse que ficou feliz 
pela conquista. Reforçou o convite para todos participarem da 1ª Mostra 
Musical e Cultural das Instituições de Rebouças no dia 11/12/2023 às 
19h00min no Centro Cultural e Recreativo Flórido Cabral. Fez pedido ao 
secretário Jaciel Martins para manutenção com cascalhamento de um 
pequeno trecho de estrada na comunidade do Salto. O vereador José Junior 
Massoquetto comentou a Moção de Apoio à caça a javalis. Comentou que fez 
visitas a moradores do Bairro do Cristo os quais reivindicaram a troca de 
lâmpadas queimadas na Praça do Cristo. Prestou suas condolências à 
família Sinhori. Após pediu para a vereadora Márcia Aparecida de Freitas 
Pianaro recepcionar a convidada que fará uso da tribuna livre, a médica 
veterinária do município Daiane Leal. A convidada cumprimentou a todos, fez 
explanações sobre maus tratos e abandono de animais, castração e 
tratamento de animais doentes no município. Demonstrou o quantitativo de 
procedimentos, atividades realizadas no município e das ações para 
contenção do aumento do número de animais. Após a fala da convidada, os 
vereadores Jaderson Luiz Molinari e Laércio Antonio Cipriano fizeram 
comentários e destacaram a o trabalho atuante dos veterinários em relação 
ao assunto, bem como, parabenizaram os envolvidos pelo trabalho que vem 
sendo realizado. O vereador José Junior Massoquetto agradeceu a 
convidada pela presença e pelos esclarecimentos. Não havendo ninguém 
mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e 
convocou os vereadores para a próxima Reunião Ordinária que será 
realizada em 12/12/2023 no horário regimental. Para constar, lavrou-se a 
presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 05 de dezembro 
de 2023. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
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JADERSON LUIZ MOLINARI______________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
LAÉRCIO ANTONIO CIPRIANO__________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 


